

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.977 Segunda Época Miércoles 26 de Septiembre de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

## MADRID

### El perro y el cocodrilo

Se está representando, estos días, la conocida fábula: «El perro y el cocodrilo». Habéis oído ya el nombre de esta fábula? Pues permitasenos la manera de señalar—es el Gobierno, el Directorio, la acción mandante. El cocodrilo es una parte de la prensa. El perro tiene necesidad absoluta de gobernar y de gobernar intensamente. Es axioma filosófico que nadie da, lo que no tiene. Para que el Gobierno de vida, o vigorice al organismo nacional, lo primero es que el perro tenga. Y no puede venir por la vida de la Nación quien tenga que velar por la suya. Se impone, pues, antes de nada, que el Gobierno asegure su vida, que la tutela y ampare de tal modo que nadie ose atentar contra ella, o se frustren los atentados que contra ella se pudieran fragar. El Gobierno, pues, defende su vida y sigue andando, sigue gobernando; como «bebía, andando, el perro de la fábula».

Pero hay algunos cocodrilos, o por lo menos «lagartos de la prensa», que le salen al encuentro y le dicen: «¿Por qué se preocupan ustedes? Tome la vida más filosóficamente y no tema nada. Levante la suspensión de las garantías, ponga término al estado de guerra, regresemos a la libertad que nadie se meterá con ustedes. El país tiene derecho a opinar. Y a ustedes nada malo les vendrá dejando que opine libremente el país».

Yo supongo que el Gobierno «dirá estas cosas y seguirá andando». Pero seguirá andando con el estado de guerra y con las garantías constitucionales en suspenso. Y sin prescindir absolutamente de nada de lo que puede constituir el seguro de su vida y el seguro de que sus planes se han de realizar. Y ¿cómo no? Un régimen nuevo puede suscitar esperanzas, pero en un país como el nuestro tan desengañado, tan desalentado, es más fácil obtener la indiferencia, o a lo sumo una simpática expectación que un apoyo resuelto. Pero el régimen nuevo tiene, naturalmente frente a sí, a todos los elementos del régimen caído o derribado, a todos los organismos, instrumentos e intereses de su obra, ideal y materialmente contradictoria, negada, perturbada, viéndolo que se cierne sobre su cabeza la amenaza de muerte. Pues si todos estos elementos, organismos e intereses, es decir, una máquina poderosa para fabricar opinión o para captarla, se dejase manobrar libremente, frente a una organización recién nacida, incipiente, ¿qué sucedería?

El Gobierno, como el perro de la fábula, no se rendirá a la sugestión de las bellas palabras. Si se rindiera a ellas estaría perdido. Y no fuera lo peor la pérdida de él, sino la falta de la ocasión que tiene España, si no falta el buen sentido, para salvarse y engrandecerse...

Miguel PEÑAFLORES.

## CRONICA LOCAL

Decididamente, hasta el tiempo se ha regularizado desde que se inició el cambio de régimen en España. Son un encanto a estos días despejados y serenos, sin los cierzos del invierno ni los vientos tropicales del estío, que incitan a laborar activamente, alentados los que trabajan por la promesa de una tarde apacible y esplendorosa diluida en un ambiente diáfano y tibio. (Tibios nos van a poner a nosotros, como sigamos por este camino!).

Trasfugado al castelano ramplón este conato de literatura descriptiva, que no nos va, quiere decir que el día de ayer, tranquilo y soleado, siguió acreditando nuestro clima y ornamentando el maravilloso cuadro de paz en que se desenvuelve la vida de la ciudad.

Una prueba de que se labora, es la sesión tenida por la Comisión provincial, en la que se despacharon asuntos que se iniciaron allá por el año 1921.

Predominó en los acontecimientos del día, la sanción impuesta a dos tahoneros que no saben que ahora hay que andar derechos, cosa que, desgraciadamente, no ocurre en los tiempos famosos de los partidos turnantes. (Turnantes, ¿eh? con!).

No fué menos severa la medida adoptada en cuanto al devengo de derechos por el reconocimiento de cadáveres.

Por otra parte llamó la atención tanto como la revista del general gobernador a la Guardia municipal y la Policía urbana. El público, que conoce como nosotros lo que han dado de sí en toda ocasión tan agredidas huestes, se preguntaba intrigado: ¿Pero qué va a revisar el señor gobernador? Y a esta curiosidad insana se debió que la revista llevara al Andén de Costa una concurrencia tan numerosa.

No registró el martes muchas novedades más. Un paseo militar, la designación de delegado gubernativo de Abastos, la llegada del vapor correo de Melilla y algunas medidas muy saludables del Alcalde, llenaron el día.

Aprovechando la benignidad del tiempo las gentes, pasaron a su abedro por tarde y noche, o se refugiaron en los cafés y casinos donde hay música a todo pasto, y cánticos y comentarios (una especie de gaité) para todos los gustos.

En suma, un día de ayer ni desmedidamente soco ni extraordinariamente animado.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:—Nacimientos:

Francisco Becerra Maldonado, María Sánchez Lozano, José Peláez Aparicio.  
Defunciones: Luisa Navarro Cruz y Sebastián Expósito Ubeda.  
Matrimonios: Ninguno.  
Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: María de las Angustias Moreno Salmerón, José García Sánchez, José Gazquez Almansa, Juan José Plaza y Antonio Castillo Collado.  
Defunciones: Ginés Cano Fernández.  
Matrimonios: Ninguno.

Por conducto de la edición se supo ayer en Almería que se están ultimando los detalles para normalizar los servicios de Correos, y para el transcurso de los próximos meses desde la huelga.

La noticia fué acogida con gran satisfacción, especialmente por los funcionarios del Cuerpo.

Han venido:  
De Sorbas, don Diego Menchón Mañas, De Almagro, el R. P. Juan Asenjo, O. P. De Ujijar, el benedictino de esta Catedral, don Francisco Fernández.  
De Berja don Lucas Salmerón Salmerón, acompañado de su esposa, doña Adelina Pérez.

Han salido:  
Para Madrid la señora doña Rafaela Marasca, viuda de Prietas y su hija sobrina Juana.

Para Toledo el alumno de la Academia de Infantería, don Rafael Piqueras.

Para Bayarcel, el propietario don Francisco Gil Mateo.

## De la Diputación

### Comisión provincial

A las diez de la mañana, se reunió ayer la Comisión provincial.

Presidió el señor López Gómez y asistieron los señores Monterreal, Pérez Segura y Herrero.

Aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Pasar a informe de la Jefatura de Obras públicas un escrito de don Manuel Marqués de Oria, sobre la suspensión de obras para el alumbramiento de aguas.

Idem a ponencia del señor Pérez Segura dos escritos relacionados con las responsabilidades de varios concejales de los Ayuntamientos de Zargenz y Chirivel.

Estar a lo acordado sobre la nulidad de un nombramiento decretado por la Diputación en 1921, contra la que ha recurrido el interesado.

Pasar a informe del vicepresidente un escrito del secretario del Ayuntamiento de Tahal, reclamando los haberes que dejó de percibir después de haber sido suspendido del empleo.

Recoher de acuerdo con la Alcaldía, favorablemente al interesado, un escrito de don Francisco Iribarne, solicitando establecer talleres mecánicos en la calle de Granada.

Pasar a ponencia del señor Pérez Segura el recurso interpuesto contra don Francisco Salmerón Pelón, contra acuerdo del Ayuntamiento de Berja que le destituyó en 22 de Mayo de 1921 del cargo de secretario.

Confirmar la multa de cinco pesetas impuesta por la Alcaldía, a don José Jiménez Martínez, de Bayarque, por el apovechamiento de aguas de las tandas de aquella vega, multa contra la cual recurre dicho interesado.

Pasar a ponencia del vicepresidente un recurso de don Pedro Sáez, de Chirivel, por habersele declarado responsable de varias cantidades cuando ejerció en dicho pueblo el cargo de recaudador.

Quedar enterados de una reclamación de los enfermeros del Hospital por no habersele aumentado los haberes.

Informar de acuerdo con Obras públicas el expediente de construcción de un embarcadero en la playa de Cabo de Gata.

Aprobar el expediente de arbitrios extraordinarios de Cuevas.

Se concedieron varios ingresos de deudas en el Manicomio, y se levantó la sesión última de las del mes.

## MANIFESTACIONES DE ROMANONES

### No simpatiza con el movimiento

Madrid, 25.—12 noche.  
Telegrafían de Lisboa que un periodista portugués ha celebrado una entrevista con el presidente del Consejo español, conde de Romanones.

Ha empezado el conde declarando que no simpatiza con la dictadura militar; pero confiesa que el general Estrella ha acertado en la elección del momento.

Dos meses antes o después—ha dicho—el pronunciamiento hubiera fracasado.

Respecto del plan del Directorio para el porvenir dice que habrá que esperar a los acontecimientos.

Si los actuales gobernantes consiguen resolver el problema de Marruecos—ha declarado—yo perdonaría todos sus pecados, hasta el original, que es el haber nacido.

Supone el conde de Romanones que el Directorio seguirá la política de cordialidad con Portugal, que él defendió con entusiasmo.

Termina manifestando que con las armas se puede hacer todo menos sentarse sobre ellas.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERÉS

## Como el perro del hortelano

Querida Katy: Si te dijera que estoy completamente satisfecho, no te reirías exactamente ni a las risas de espíritu te enorgullo. No; no siento esa fútil satisfacción que se experimenta cuando la conciencia nada nos reprocha; tengo mis reservas mentales.

Aquella mi inflexible alegría, que, típicamente procuro transmitir, ante el lanzamiento de las clientelas, se ha trocado tras de un maduro examen de los acontecimientos en profunda decepción. Creí en un principio que solo se trataba de eso, de poner fin al irracional sistema de que España es víctima crónicamente regida por los Sánchez García, Alvarez y Alveiro de tándem, pero ahora que los propósitos del nuevo régimen fueran atenuar contra el profesionalismo en todas sus manifestaciones. Y por lo que infiere eso es lo que se pretende, acabar con los técnicos de todos los oficios. Y a eso ¡no hay derecho!

Por lo pronto, como a su debido tiempo te comuniqué, decretóse la cesantía de todos los Diputados y Senadores electivos del Parlamento nacional. Bueno; pues ¿sabes lo que esto significa? Que García Prieto perdiera en la contienda entre las dos supremacías a tres sobrinos: Alonso Guillón y García Prieto, Manuel Guillón y García Prieto y Vicente Calderón Montero Ríos, y a los yernos Carlos Albert y Despujols y Manuel Sáinz de Viena, a más de siete parientes de su bufete; que Sánchez Guerra se quedara sin otras cuatro diputaciones en el seno de la familia; la de su hijo don Rafael Sánchez Guerra y Sáinz y las de sus tres sobrinos los señores don Félix Sánchez Esmerisga, don Ezequiel Barros y Sánchez Guerra y don Isidoro Rodríguez y Sánchez Guerra; que don Alvaro tuviera otras cinco basas en el hogar paterno, las de sus cuatros hijos: Marqués de Villabragima, Conde de Yebo, Conde de la Dehesa de Velayos y Marqués de San-Damián, y la de su yerno el Duque de Pastriani; etc., etc., etc., ¡para qué seguir!

Vino después el ataque a la burocracia y perecieron en la demanda, además de muchos cientos de empleados que religiosa y puntualmente cuidan a fin de mes a las oficinas para cobrar la nómina, un secretario de don Alvaro, el de los rancios pergaminos, un hermano de Millán de Priego un secretario de Alcalá Zamora, un hijo de Weyler e innumerables hijos, hermanos, sobrinos yernos y tíos de los viejos pu-hombres. ¿Es que se quiere acabar con todo lo que en España vale y significa? Pues que lo digan. De los gobernadores nada tengo que objetar pues demostrado quedó no servían para nada, para nada bueno.

Ahora los empleados concurren a sus despachos con toda puntualidad. Y se afirma que para que la justicia no quede coja se le abonarán sus devengos y desaparecerán los años económicos de diez y de nueve meses para los efectos del cobro. Esto no está mal.

Pero es el caso que también se ha decretado la suspensión del Jurado y esto es un síntoma gravísimo no sólo porque se le hurta un arma poderosísima al caciquismo para saca con bien a los delincuentes afechos al régimen de las antiguas talles, sino también porque se priva a muchos ciudadanos de profesión de un ingreso no despreciable tanto por dietas cuanto por subvenciones extrajudiciales, cosa que a nadie, que no fuera la justicia, perjudicaba. Y eso, la verdad, es gana de hacer daño por el placer de producirlo. Sobre que el país ha perdido una de sus instituciones más populares, más liberal y más idónea para que la ley no se ceba sobre los pobrecitos delincuentes indefensos. Imagínate tú que mañana cometo yo un crimen, por ejemplo. Es casi seguro que con el nuevo régimen me metan en la cárcel y hasta que me procesen. Pero desaparecido el Jurado ¿quién te ofrece mi defensa una peseta para que bajo juramento afirmes que el interfecto murió de pulmonía, pongo por caso, y que yo soy la persona más decente del orbe? A nadie. Total que con el nuevo sistema en lugar de ponerme en libertad con todos los pro-

nucciamento; favorables, lo más probable sería que me ahorcassen o que me enviaran a presidio por una larga temporada, y todo por una tontería. Esto a nadie beneficia y en cambio priva a muchos padres de familia de que puedan adquirir honradamente y sin pizca de peligros ni exposición algunas pesetas. Esos mismos señores dedicados al trabajo en una mina, en una obra de albañilería, en el tercio extranjero, no ganarían tanto y a cada paso estarían expuestos a sufrir un accidente mortal. Te digo que el Directorio está procediendo como el perro del hortelano.

Ya solo falta que le tomen con el sufragio universal y ¡adiós mi dinero! Porque has de saber que el sufragio universal no sirve exactamente para expresar la voluntad popular, ya que ni es universal, ni existe el sufragio, pero en cambio, cuando llega una elección, buenas pesetas que produce también a quienes con asiduidad y esmero han dedicado su actividad al cultivo del censo electoral.

En los pueblos pequeños no hay de qué porque el Alcalde se basta y sobra, de acuerdo con las mesas electorales, para confeccionar unas actas do-de con toda pulcritud se consigna el número de sufragios necesario para que triunfe la candidatura que el Ministro de la Gobernación por el intermedio del gobernador civil recomienda; pero en los pueblos grandes, sobre todo en las capitales, el amañador del censo es un técnico tan útil y tan necesario como es un ingeniero, un juez, un cirujano, un arquitecto, un pocero. El ha tenido muy buen cuidado de eliminar de las listas de votantes los nombres de toda persona independiente que no se averga a la súplica, a la dádiva, a la amenaza; él incluye por el contrario a la población masacina de las necrópolis; él hace figurar como vecinos de un barrio a todos los amigos desperdigados con quienes cuenta y a otros muchos que ni han existido, ni existen, ni existirán en este mundo de los vivos; él, en fin, por un precio módico te ofrece un acta de concejal y te ahorra el trabajo de propaganda y hasta de que te detroten si te decides a prescindir de su intervención y buenos oficios. ¡Y lo quieren suprimir!

Decididamente este Directorio es un directorio retrogrado. Ya verás cómo purga al país de esencias liberales.

Tuyo siempre JOHN.

## La política del nuevo régimen

Estalla en Palacio  
Madrid, 25 12 noche.

Esta mañana estubo en la Cámara Regia, como de ordinario, el marqués de Estella, despachando con el Rey.

A la salida manifestó a los reporteros que había sometido a la firma de Su Majestad varios decretos.

Añadió que entre ellos figuraba uno disponiendo el pase al Consejo Supremo de Guerra del general Viné.

Dijo que al Gobierno militar de Bilbao, que desempeñaba dicho militar, iría un general de brigada.

Dio cuenta de que continuaban los trabajos de salvamento del acorazado «España», y finalmente dijo que en Marruecos reinaba tranquilidad.

Llegada de Martínez Anido

Esta mañana a las once llegó a la Corte el general Martínez Anido.

Seguidamente se posesionó de la subsecretaría de Gobernación.

Visitó al presidente del Directorio, con quien conferenció.

Se reúne el Directorio Militar

A las cinco de la tarde llegaron a la Presidencia el marqués de Estella y el encargado de la firma de Hacienda, señor Illana.

El general Primo de Rivera manifestó a los reporteros que iba a estudiar los asuntos pendientes, con referencia a los servicios.

Participó que le había visitado el general Martínez Anido y una comisión de periodistas portugueses.

El Presidente se despidió de los informadores y penetró en su despacho.

Luego siguieron llegando los vocales del Directorio.

Poco después llegaron los generales Martínez Anido y Bermúdez de Castro entrando en el despacho presidencial donde se celebraba el pleno del Directorio.

A las nueve de la noche terminó el Consejo.

Al salir el general Primo de Rivera se limitó a decir a los periodistas, que aguardaban, que se facilitaría una.

Nota oficiosa

Esta daba cuenta de que el Directorio había recibido la visita del genera-

## La recaudación de contribuciones

Anormalías en la provincia de Almería

Madrid, 25.—12 noche.

En el ministerio de Hacienda facilitaron hoy una nota, en contestación a las denuncias formuladas por algunos diarios de la mañana, al Directorio, relativas a la recaudación de contribuciones en Almería.

La nota dice que por la situación anormal que atraviesan los servicios recaudatorios en la provincia de Almería, ha habido necesidad de designar a varias comisiones, encargadas de normalizar los servicios y definir la situación de los recaudadores.

Hasta ahora el resultado obtenido—agrega la nota—ha sido el descubrimiento de varios alcances y otras anomalías que se combatían con quebranto del Tesoro en aquella provincia.

No se puede juzgar largo—sigue diciendo—el plazo dado a los comisionados para el cumplimiento de su misión si se tiene en cuenta el carácter de estos asuntos, que hay que llevar con toda lentitud.

## La política del nuevo régimen

Estalla en Palacio

Madrid, 25 12 noche.

Esta mañana estubo en la Cámara Regia, como de ordinario, el marqués de Estella, despachando con el Rey.

A la salida manifestó a los reporteros que había sometido a la firma de Su Majestad varios decretos.

Añadió que entre ellos figuraba uno disponiendo el pase al Consejo Supremo de Guerra del general Viné.

Dijo que al Gobierno militar de Bilbao, que desempeñaba dicho militar, iría un general de brigada.

Dio cuenta de que continuaban los trabajos de salvamento del acorazado «España», y finalmente dijo que en Marruecos reinaba tranquilidad.

Llegada de Martínez Anido

Esta mañana a las once llegó a la Corte el general Martínez Anido.

Seguidamente se posesionó de la subsecretaría de Gobernación.

Visitó al presidente del Directorio, con quien conferenció.

Se reúne el Directorio Militar

A las cinco de la tarde llegaron a la Presidencia el marqués de Estella y el encargado de la firma de Hacienda, señor Illana.

El general Primo de Rivera manifestó a los reporteros que iba a estudiar los asuntos pendientes, con referencia a los servicios.

Participó que le había visitado el general Martínez Anido y una comisión de periodistas portugueses.

El Presidente se despidió de los informadores y penetró en su despacho.

Luego siguieron llegando los vocales del Directorio.

Poco después llegaron los generales Martínez Anido y Bermúdez de Castro entrando en el despacho presidencial donde se celebraba el pleno del Directorio.

A las nueve de la noche terminó el Consejo.

Al salir el general Primo de Rivera se limitó a decir a los periodistas, que aguardaban, que se facilitaría una.

Nota oficiosa

Esta daba cuenta de que el Directorio había recibido la visita del genera-

## Vapores frigoríficos para New-York y Boston

El magnífico vapor frigorífico del BLUE STAR LINE

“ROYAL STAR”

de 14 y 12 millas de andar y construido en 1919. llegará a este puerto el día cinco de Octubre, para cargar con destino a NEW-YORK y BOSTON, saliendo el día ocho de Octubre. El segundo y último vapor Frigorífico de la misma Línea llegará a este puerto del 20 al 25 de Octubre.

Se ruega a los señores cargadores hag un sus compromisos de hueco con la mayor anticipación posible.

Consiguió: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Para huecos e informes: Don Esteban Giménez García; don Manuel Carretero; don Esteban Abad Capella; don Francisco Gómez Cordero; don José Rodríguez Martínez; don Guillermo Rodríguez Peláez.

## LÍNEA DE VAPORES DE CYP FABRE & COMPAÑIA DE MARSSELLA

Conocida por vapores correos franceses

Para NEW-YORK directo en 9 días

El rápido y magnífico vapor

“PROVIDENCE”

Saldrá de este puerto el 26 del corriente. Nota: Se suplica a los señores cargadores avisen cuanto antes el hueco que necesiten.

Para huecos e informes SU AGENTE, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.



Martínez Anido, después de posesionarse de la subsecretaría de Gobernación. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Admitir la dimisión del fiscal del Tribunal de Cuentas, señor Romero Civanos. Pasar a la Subsecretaría de Gobernación la dimisión del Director de Seguridad, don Carlos Blanco. Se trató de los permisos de navegación de cabotaje. Se siguió estudiando el proyecto de unificación de los distintos servicios geográficos, topográficos y geodésicos. Cesantías y suspensiones. En la «Gaceta» publicada hoy aparecen los decretos declarando cesantes a veinte funcionarios de Instrucción pública y suspendiendo de empleo y sueldo a varios funcionarios de Fomento por no haber podido justificar su falta de asistencia en el día de ayer a la oficina.

Comité disuelto. También publica una disposición el referido periódico oficial, disolviendo el Comité Oficial Algodonero. Petición denegada. Por la noche facilitaron otra nota en la Presidencia, dando cuenta de que había sido denegada la petición hecha por dos sociedades sobre que se les concediera permiso para poder formular el servicio de cabotaje los buques de construcción extranjera.

Restricciones de la censura. El jefe del servicio de Prensa de la Presidencia, nos dijo que se suprimirán los artículos que dejen traslucir pesimismo o desacrediten al Estado o a las personas. Además serán tachadas las noticias que comiencen «Se dice...» «Se asegura...» y revelen propósitos del Directorio.

Concesiones de cruces y empleos militares. Se ha facilitado en Guerra una lista de concesiones de cruces militares y empleos honorarios, por pase a la reserva.

Una jubilación y un nombramiento. En el Negociado de Prensa, de la Presidencia, comunicaron la noticia que se había jubilado, por haber cumplido la edad reglamentaria, al profesor de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, don Manuel Zavala, substituyéndole el profesor auxiliar de la misma, don Roberto Fernández.

Los empleados del Congreso. La Comisión administrativa del Congreso se ha reunido, presidida por el presidente de aquella Cámara señor Alvarez.

Se despacharon asuntos de trámite. Se señalaron los empleados de la Cámara que irán a los ministerios a prestar servicio, según acuerdo del Directorio.

España, Marruecos y Tánger. Según un diplomático, Inglaterra trata de aplazar nuevamente la Conferencia internacional sobre Tánger, para dar tiempo a que España domine el Rif.

Añade dicho diplomático que la Gran Bretaña influirá decisivamente en los términos en que se plantee esta transcendental cuestión.

FOR TELEFONO

BARCELONA. Más detenidos. Madrid 25-12 noche. Comunican de la ciudad condal que además de los detenidos ayer por el hallazgo de las bombas en un auto, hoy han sido detenidos ocho individuos. Todos los detenidos han sido procesados anteriormente por delitos sociales, menos uno de ellos, llamado Juan Pérez, de oficio chofer. Dichos ocho detenidos quedaron a disposición de la autoridad militar. Siguiendo una pista. Han sido detenidos varios individuos afiliados al Sindicato Unico. Sobre este servicio policíaco se guarda gran reserva, motivo por el cual se le atribuye gran importancia. Reina tranquilidad. El Gobernador, general Lossada, al recibir a los periodistas les manifestó que reinaba tranquilidad en toda la provincia. Añadió que aprovechando la visita que le hizo una comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana les habló de los abusos que cometen algunos caseiros y convino con ellos una fórmula que sin menoscabar los derechos del propietario ampare a los individuos atropellados. Los médicos del Registro civil.

FOR TELEFONO

LOS CERTIFICADOS DE RECONOCIMIENTO DE CADÁVERES. En el Gobierno civil se recibió ayer la queja de que el médico del Registro civil, señor Campoy, negábase a firmar el certificado de reconocimiento del cadáver de una mujer, muerta en la pobreza. Fue llamado al Gobierno el médico, y después de las diligencias practicadas, ha restituido el general gobernador que, en lo sucesivo, no se cobre nada por el reconocimiento de cadáveres de párvulos ni adultos, cuando la tarifa del entierro sea de veinte o veinticinco pesetas. En los casos en que el entierro sea de más precio, las cuatro pesetas que se venían cobrando, las percibirá la funeraria, y ésta quedará encargada de pasarlas al médico del Registro civil.

Vulgarización científica. La lepra

Cumpliendo uno de los acuerdos de la conferencia internacional de la lepra celebrada en Strasburgo recientemente, de «hacer saber por todos los medios posibles que la lepra es enfermedad contagiosa», debemos llamar la atención acerca de varios casos que han llegado a nuestros oídos, de considerar como curados y exentos del peligro de contagiar la lepra a sujetos leproso, por el solo hecho de poseer un certificado de un laborista, afirmando que no se han encontrado bacilos de la lepra en el moco nasal. Creemos un deber científico, advertir a las familias y poblaciones que no pueden fiar en ello seguridad alguna, por las razones que siguen: 1.º El bacilo de Hansen, se halla «frecuentemente» en el moco nasal del leproso, pero esto no significa que «siempre» exista; hay en efecto, muchos casos de leproso de forma anastésica, sin lesión en mucosa nasal y sin bacilos en el moco, y de los de forma mixta y tuberosa en que aun con lesiones nasales el «bacilo» no existe. En Fontilles que se hace el análisis de moco en todos los enfermos, existen muchos casos, en que en repetidos análisis no los hemos hallado, recordamos ahora dos leproso evidentes, Andrés Batet y Jaime Blasco en los que no logramos ver en las preparaciones de su moco nasal bacilo alguno. Esto es tan sabido por médicos y leprologos, que en la reciente Conferencia de la lepra, los Dres. Darier y Pantrier, han presentado casos de formas nuevas, de erupciones que se sospecha sean lepra y en enfermo que se nos presentó, coincidimos todos en que era leproso, sin que las más escrupulosas y repetidas investigaciones descubrieran en moco, en sangre ni piel bacilos, y las llamamos lepra sin «bacilos».

2.º Un examen negativo nada afirma. Decir que no hemos visto al Rey en Madrid no equivale a «seguir que no esté en la Corte, Alfonso XIII. Cuando se ha visto claro que determina y afirma. En nuestro caso y suponiendo que sea absolutamente necesario (ya hemos demostrado lo contrario), que en el moco nasal existan «bacilos» de Hansen, en todos los leproso, si en uno o dos o diez análisis no se encuentran, no hay que desistir y se deben seguir las investigaciones durante mucho tiempo y en condiciones distintas del enfermo, para que un dato negativo, aun sin afirmar, pueda tener algún valor. 3.º Siempre la clínica por delante del laboratorio. El laboratorio es auxiliar eficaz de la clínica y nada más. ¿Qué haríamos en Fontilles, si diéramos al laboratorio esa exagerada importancia de considerarlo infalible? Daniel Gueri vino a Fontilles, habiendo resultado negativos los análisis practicados en Barcelona, en busca de su lepra. Con certificado de no existir «bacilos» de lepra se presentó en este Sanatorio, Miguel Tortosa, leproso de forma anastésica evidente. Para terminar damos la voz de alarma y creemos cumplir un deber sanitario y social sobre esos casos reputados como no peligrosos. El leproso latente, el poco leproso es más peligroso que el leproso adelantado y confirmado (Marchoux); esto está fuera de duda y explica el hecho paradójico, de que las religiosas de las Colonias que contraen la lepra no son jamás las hospitalarias, sino las que se dedican a la enseñanza por ejemplo.

DR. MAURO GULLÉN. FOR TELEFONO. MARRUECOS. Marcha táctica. Madrid, 25-12 noche. Comunican de Melilla que hoy salió una columna del campamento de Tafersit, realizando una marcha táctica de reconocimiento. Durante la marcha de la columna hubo algún pagueo, por efecto del cual resultó herido el teniente coronel don Juan Herrero. Premiado a los héroes. Hoy tuvo lugar el acto solemne de imponer la Medalla militar al coronel de Estado Mayor, señor Pardo, y coroneles de infantería señores Salcedo Morales y Seoane; tenientes coroneles señores Guedea y Pozas; comandante señor Martínez; capitanes señores Rodríguez Hermida y Fortea.

En favor de la familia del Doctor Pagés. Los médicos militares, que prestan servicio en el territorio de Melilla han acordado pedir que continúe figurando en el escalafón del cuerpo el fallecido cirujano militar señor Pagés, concediendo el sueldo como pensión a la viuda e hijos. Regalos de unas insignias. El vecindario de Chafarinas ha regalado por suscripción popular, las insignias de la placa del mérito naval al comandante de aquella plaza, señor Fuentes, como testimonio de afecto. El señor Fuentes ha agradecido a aquellos vecinos tan honrosa distinción y tales pruebas de cariño. Se desprende una bomba de un avión y cae sobre un poblado. Al regresar los aviones de bombardear los poblados enemigos, a uno de ellos se le desprendió una bomba al pasar sobre el poblado de Ras Medua. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Expectación en Tetuán. Participan de Tetuán que allí se sigue con gran expectación los acontecimientos que ocurren en España. La «Gaceta» se espera con una ansiedad extraordinaria. Aizpuru trabaja. El Alto Comisario trabaja asiduamente en su despacho, celebrando continuas entrevistas con los jefes y oficiales.

FOR TELEFONO. EL CARDENAL BENLLOCH EN AMERICA

Entrada triunfal en Buenos Aires. Madrid 25 12 noche. Cablegramas de Buenos Aires dan cuenta de la llegada a aquella capital del Cardenal Benlloch. El trasatlántico que le conducía llegó ayer a aquel puerto. Al muelle acudieron a dar la bienvenida al ilustre purpurado español las autoridades civiles y eclesíásticas de la capital de la Argentina, comisiones civiles y religiosas y la colonia española. Los Andenes se hallaban repletos de público que aclamó al Prelado y a España. El día 30 continuará el Cardenal Benlloch su viaje hacia el Brasil. Visitas y cumplimientos. Por la residencia del Cardenal Benlloch desfilaron gran número de personalidades de la capital argentina, nuestro Embajador y miembros de la colonia española, cumplimentándole y expresándole inequívocos sentimientos de afecto y simpatía. El saludo de Alvear. Entre las numerosas visitas que recibió el ilustre Cardenal español figura en primer lugar la del Presidente de aquella República, doctor Alvear. Este expresó al Arzobispo de Burgos su más cordial saludo, que hizo extensivo al Rey y al pueblo español. Se congratuló del viaje del eminente Prelado español que viene a reforzar las relaciones entre pueblos ambos hermanos. «El pronunciamiento no perjudicará a España».

Los periodistas argentinos visitaron también al Prelado preguntándole su opinión sobre la situación actual en España a consecuencia del pronunciamiento militar. El arzobispo de Burgos manifestó que carecía de informes adecuados para emitir juicio. Lo único que dijo fue que a su entender el movimiento no perjudicará para nada a España.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer. POR LA MAÑANA. Termómetro seco. 25'2. Idem húmedo. 17'3. Barómetro. 763'0. Termómetro. 21'5. Máxima a la sombra. 25'5. Mínima. 17'0. Viento. N. Mar. lla. Cielo. despejado.

POR LA TARDE. Termómetro seco. 23'5. Idem húmedo. 18'0. Barómetro. 764'0. Termómetro. 28'0. Viento. O. Mar. rizada. Cielo. despejado.

FOR TELEFONO. Provincias

Declaraciones de Martínez Anido. Madrid, 25 12 noche. Participan de San Sebastián que el general Martínez Anido ha declarado que formará parte del Gabinete que se constituya al cesar el Directorio militar. Se encargará de la cartera de Gobernación. Entre los proyectos que piensa poner en práctica figura la prohibición del voto a los analfabetos. Toda su política se enfocará a destruir al caciquismo. Afirmó que el Directorio militar actuará el menor tiempo posible. Anunció por último el general Martínez Anido que las Diputaciones vascas han salido hoy para Madrid, para conferenciar con el general Primo de Rivera, antes de que el Directorio tome algún acuerdo relacionado con la división territorial de la Península.

FOR TELEFONO. MADRID

Llegada de un general. Madrid 25 12 noche. Ha llegado a Madrid, el general recientemente ascendido señor Arzadú. Este general desempeñó hasta hace poco tiempo la Comandancia de Artillería de Melilla. Se presentó a las autoridades militares de Madrid. El coronel Nouvilas mejorado. Se encuentra notablemente mejorado el coronel Nouvilas, enfermo desde hace algún tiempo.

FOR TELEFONO. El comandante del crucero «Cataluña»

Madrid, 25. - 12 noche. En la «Gaceta» aparece hoy el nombramiento del comandante del crucero «Cataluña» a favor de don Ignacio Butler.

De fronteras allá. Desde Berlín

(Servicio especial de «Prensa Asociada»). El Obispo de Nuelsen, residente en Zurich, publica un informe sobre su viaje a través de la región invadida, proporcionando datos desgarradores y espantosos sobre los crueldades sufrimientos a que los habitantes se ven sometidos por los soldados franceses y belgas. Dice que miles de niños mueren de hambre y de toda clase de enfermedades que se derivan de la escasez de alimentos, lo que trae consigo la agonía moral de millares de madres y hace crecer el justo resentimiento de corazones de hombres. A continuación se expresa en los términos siguientes: «Particularmente la leche está sumamente escasa y muy cara. Los niños de más de dos años no reciben ya ni una sola gota del precioso líquido. La ración para niños menores de dos años es de medio cuartillo diario, siempre que alcance para todos los niños y que las madres tengan el dinero necesario para pagar su ración. Prácticamente, encontré en todas partes las mismas condiciones que después de la firma del armisticio; miles y miles de niños mal alimentados; un aumento espantoso de la tuberculosis, la escrofulosis y otras enfermedades que tienen todas su origen en la escasez o la mala calidad de los alimentos así como en la falta de ropa apropiada para las diferentes estaciones del año. La última investigación que se hizo en la región del Ruhr arroja un resultado tenebroso; pues el noventa por ciento de los niños carece del vigor mental normal, a causa de sus padecimientos físicos y muchísimos de ellos no han podido seguir los cursos, optando los maestros por dejarlos por de pronto sin instrucción, con gran perjuicio seguramente de su porvenir. Esta es la realidad de la situación de nuestro pueblo. Con gran exactitud la ha reflejado ese preclaro príncipe de la Iglesia.

A. BRAUM. Berlin-Septiembre-1923. FOR TELEFONO. Extranjero

Otro accidente aéreo.—Dos oficiales españoles gravemente heridos. Madrid 25 12 noche. Telegrafían de Amsterdam que en la noche del domingo anterior un globo de los que tomaban parte en la prueba internacional de aerostación aterrizó

Juan González Ramirez

Exportador de frutas matriculado. Anticipos contra conocimientos de embarque. Barriles superiores de Roble y Pino con serrín de la mejor calidad. NAVARRO RODRIGO 3.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. CADIZ

Catalina. El correo trasatlántico. Saldrá del puerto de Almería el día 26 de Septiembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES. ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. Precio del pasaje en tercera clase. Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español. 170'00 medio pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación. Informará su Comisario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22, Almería.

Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes et Vapour et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga al transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, BRENDOZA PLATA, FORMOSA, VALENTINA, CORDOBA Y PINCO. FORMOSA. Saldrá de Almería el 13 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro Santos y Buenos Aires. ALSINA. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires. Precios en tercera: Un entero 327'50 pesetas incluido impuestos. Un medio 170. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosa salones amueblados eléctricamente y el trato es immejorable. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que ir al puerto con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Comisarios: NICO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Equitativo del P. en C. ALMERIA y Cortina del Oeste, 21 y 23. MALAGA.

violentamente en la aldea de Wodendorp, a consecuencia de haber tocado el aerostato en un hilo eléctrico. Los dos tripulantes que dirigían el globo resultaron con graves heridas. Ambos son oficiales de la marina española y se llaman Julio Gullón y Manuel Delalien. El globo quedó completamente destruido. Los heridos fueron conducidos al hospital de la mencionada aldea, donde están siendo muy bien atendidos. Depósitos clandestinos de municiones. Dan cuenta de Berlín que la Policía ha descubierto y se ha incautado de dos depósitos clandestinos de municiones. En este asunto están complicados algunos franceses y rusos. Han sido detenidos dos soviéticos y dos miembros de una sociedad comunista.

La resistencia pasiva en el Ruhr. De Berlín dicen que la proclama anunciando la cesación de la resistencia pasiva en el Ruhr, ha sido dirigida a las poblaciones de aquella región. También se ha dirigido dicha proclama a los diplomáticos aliados.

La revolución en Alemania. En Berlín han corrido hoy rumores de que de Duseldorf ha salido un ejército de 15 000 hombres, que marchan sobre aquella capital siendo inminente la proclamación de la república renana. El Gobierno se ha reunido en Consejo, estudiando las medidas necesarias para hacer frente al movimiento revolucionario. Será proclamado el estado de sitio en toda la nación si se juzga necesario. El viernes se reunirá el Reich. La revolución en Servia. Notifican de Londres que según telegramas de Belgrado los republicanos se han adherido al movimiento revolucionario. Hasta ahora reina gran confusión, recibiendo informes contradictorios acerca del movimiento.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 25-12-noche. Deuda 4% interior. 70 81. Idem 5% amortizable. 89 00. Idem 4% idem. 89 00. Banco de España. 580 00. Español de Crédito. 000 00. Tabacalera. 000 00. Libras cheque. 32 00. Francos cheque. 44 25. Marcos. 000 00. Dólar. 00 00.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Enrique Cerrudo y Prieto
COMANDANTE DE CABALLERÍA RETIRADO
QUE FALLECIÓ EL DÍA 27 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 1922, A LOS 65 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Convocatoria

La sociedad deportiva «Almería F. C.» celebrará el 27 de los corrientes a las 9 de la noche junta general ordinaria, en su domicilio social «Bar Deportivo» para tratar de los siguientes asuntos:

NOTICIAS

Junta general
Esta tarde a las cuatro y media la celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, la Cofradía del Santísimo Rosario.

Aterrizaje de un aeroplano
En la tarde del 21 del corriente y a consecuencia de averías en el motor, aterrizó en el sitio denominado «Mojoneras», cerca de Acuña (Granada) el aeroplano número 216 de la compañía francesa «Latecoere».

Se venden
solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Servicios de la Benemerita
La Guardia civil de Pechina ha denunciado a Félix Ponce Lorenzo y a José Solá López, por haberlos sorprendidos en el kilómetro 124 de la carretera de Almería a Puerto Lumberas, llevando sus carros sin las luces que previene el reglamento.

Se necesita
hacer un obsequio, y para ello donde pueda usted hallar más novedades es en la perfumaría «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos, juguetes, bolsos, collares y adornos de cabeza, cartetas, petacas, bastones, corbatas, bisutería e infinidad de artículos propios para este caso.

Esposo amante
La Guardia de Seguridad ha detenido a José Lorente Rivas, de 29 años, a requerimiento de Ana Fernández Leo, por manifestar ésta que el detenido había maltratado de obra a su hija Luisa Vela Fernández, esposa del José Lorente, promoviendo un fuerte escándalo.

Pérdida
En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado un llavero con varias llaves, encontrado en la vía pública por Antonio Fernández Carrique.

Se compra
Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

En la Comisaría
Diego Forte Rodríguez, de 32 años, ha denunciado a un individuo conocido por José el Escobero, por insultarle y profundamente gran escándalo.

Visitado por el Prelado
Ayer mañana cumplimentó al señor Obispo de esta Diócesis el general gobernador don Sánchez Ortega, con el comandante en jefe don Carlos María Anselmi.

Se vende
una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Se venden
varios vidones hierro galvanizado, dos motores a gas pobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una aventadora, dos carruajes, dos volantes, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razón Talía 6 de 1 y media a 3.

Se vende
una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Se venden
solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Se necesita
hacer un obsequio, y para ello donde pueda usted hallar más novedades es en la perfumaría «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos, juguetes, bolsos, collares y adornos de cabeza, cartetas, petacas, bastones, corbatas, bisutería e infinidad de artículos propios para este caso.

Se compra
Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

En la Comisaría
Diego Forte Rodríguez, de 32 años, ha denunciado a un individuo conocido por José el Escobero, por insultarle y profundamente gran escándalo.

Visitado por el Prelado
Ayer mañana cumplimentó al señor Obispo de esta Diócesis el general gobernador don Sánchez Ortega, con el comandante en jefe don Carlos María Anselmi.

parte de una individuo llamada Juana Meca, conocida por la Mellá.

Medico Odontologo
Ha llegado de la Corte el distinguido estomatologo Doctor Fernandez Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clinica y domicilio Paseo del Principe 10-2.º, a las horas de costumbre.

Movimiento carcelario
Ayer fueron puestos en libertad José Salas Campos y Serafin Quero Montoya. Quedaron anoche reclusos 52 hombres y seis mujeres.

Palidez y lezoania
Mirar con desdén la palidez del rostro y la vista cjerosa de la hija adolescente, es punible en los padres. Esas señales indican la evolución de un organismo que peligra, que lucha entre la vida y la muerte: esas señales son las huellas de un próximo agotamiento y el surco que nos descubre la tuberculosis. En este caso hay que recurrir a la medicina y valerse de sus descubrimientos científicos, y como uno de ellos es el reconstruyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina, debe emplearse seguidamente. Rechace el frasco que en la etiqueta exterior no lleve con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Se vende
una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Caballeros de la Inmaculada
En el salón de Caballeros de la Inmaculada se han reunido, según hubimos de anunciar, la directiva de dicha Congregación y los presidentes de las distintas secciones de la Academia de San Ignacio.

Se venden
varios vidones hierro galvanizado, dos motores a gas pobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una aventadora, dos carruajes, dos volantes, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razón Talía 6 de 1 y media a 3.

Se vende
una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Se venden
solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Se necesita
hacer un obsequio, y para ello donde pueda usted hallar más novedades es en la perfumaría «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos, juguetes, bolsos, collares y adornos de cabeza, cartetas, petacas, bastones, corbatas, bisutería e infinidad de artículos propios para este caso.

Se compra
Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

En la Comisaría
Diego Forte Rodríguez, de 32 años, ha denunciado a un individuo conocido por José el Escobero, por insultarle y profundamente gran escándalo.

Visitado por el Prelado
Ayer mañana cumplimentó al señor Obispo de esta Diócesis el general gobernador don Sánchez Ortega, con el comandante en jefe don Carlos María Anselmi.

Se vende
una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Se venden
solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Se necesita
hacer un obsequio, y para ello donde pueda usted hallar más novedades es en la perfumaría «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos, juguetes, bolsos, collares y adornos de cabeza, cartetas, petacas, bastones, corbatas, bisutería e infinidad de artículos propios para este caso.

Se compra
Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

En la Comisaría
Diego Forte Rodríguez, de 32 años, ha denunciado a un individuo conocido por José el Escobero, por insultarle y profundamente gran escándalo.

Visitado por el Prelado
Ayer mañana cumplimentó al señor Obispo de esta Diócesis el general gobernador don Sánchez Ortega, con el comandante en jefe don Carlos María Anselmi.

Se vende
una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Se venden
solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Se necesita
hacer un obsequio, y para ello donde pueda usted hallar más novedades es en la perfumaría «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos, juguetes, bolsos, collares y adornos de cabeza, cartetas, petacas, bastones, corbatas, bisutería e infinidad de artículos propios para este caso.

Se compra
Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

En la Comisaría
Diego Forte Rodríguez, de 32 años, ha denunciado a un individuo conocido por José el Escobero, por insultarle y profundamente gran escándalo.

Visitado por el Prelado
Ayer mañana cumplimentó al señor Obispo de esta Diócesis el general gobernador don Sánchez Ortega, con el comandante en jefe don Carlos María Anselmi.

zarán ambos en el Palacio Episcopal.
La cifra de ojos
El arquitecto provincial calcula en unas 10.000 pesetas lo que costaría construir en el Hospital, una sala nueva, sobre la de San Antonio, habilitándola mediante una pasarela, con destino a la clínica de ojos.

Las subalternos municipales
Como hubimos de anunciar, ayer tarde, a las cinco, en la explanada del Andén de Costa, el general gobernador, señor Sánchez Ortega, con su cuartel general, revisó la Guardia municipal y la Policía urbana.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

Informacion frutera
Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Mar Negro», que se anuncia para Nueva York.

CASA FERRERA
¡Otra nueva ventaja!
Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS.

Jarabe de Quebracho
DE
VIVAS PÉREZ
Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la dispepsia, de cualquier clase que sea.

Vapores fruteros
de Hijo de Alfredo Rodríguez
PARA GLASGOW
El vapor «SPEED», cargará el 27 del corriente.

Cosulich Line
Servicio rápido de vapores Frigoríficos para Norte y Sud América.

«SHELL»
GASOLINA PERFECTA
AGENTES:
Agencia Marítima Romero Hermanos

Colegio de Nra. Sra. del Carmen
CUEVAS (ALMERIA)
DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

A. Vizcaino Real
ODONTOLOGO
De la Facultad de Medicina de Madrid

J. Martínez Sicilia
de la Beneficencia municipal
Especialista en enfermedades de la Infancia.

Doctor Company
De la Sociedad Española de Especialidades del Fiebro.

DOCTOR VERDEJO AGUIA
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

SE ALQUILA
una cochera o almacén en la Plaza de Pavía, R.º 2.º, Príncipe 33, doña Carmen Bueno.

SE ALQUILA
establecimiento de comestibles, por no poderlo atender su dueño. Razón San Antón, 30 y Galileo 2.

RECIBES
de la piel, SARNAS, SAL PULCIDOS, COMEZONES se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de ACAROL.

A. Ramirez Sanchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

VAPORES FRUTEROS DE HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.
Para LONDRES
El vapor ADOUR, llegará el 27 del corriente.

VAPORES FRUTEROS DE HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.
Para GLASGOW
El vapor «GRANERO», llegará el 1.º de Octubre.

Crema Orzan
El mejor antiséptico para la boca. Pidan muestra gratis en la Droguería LA UNIVERSAL

VIAS URINARIAS
Tratamiento especializado de estas enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. MIERCOLES.—Santos Cipriano, Justina, Calistrato, mrs.: Eusebio, p.; Vigilio, ob.; Nilo, ab.; Amanacio, pb.; Senador, cf.
La Misa y el Oficio divino son de los Santos Cipriano y Justina, mártires, con rito simple y color encarnado.
SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Santos Cosme, Damián, hs., Adolfo, Juan, hs., Florentino, mrs.; Hiltrada, vg., Eleázaro, cd., Marcos, Cayo, Aderito, obs.; Epicarida, Fidencio, Terencio, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de los Santos Cosme y Damián, mártires, con rito semidoble y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.
Mañana, en la de las Hermanitas de los Pobres.
EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.
SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Peripetio Socorro.
JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunion general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

Ayuntamiento

De Ornato

Don Manuel Orozco Cordero ha solicitado licencia para sustituir una ventana con una puerta en la calle de Rueda López, número 6.

Las cuentas de farmacia

El médico decano de la Beneficencia municipal ha devuelto informadas las cuentas de farmacia del mes de Agosto.

Interinidades

Para sustituir al cuarto teniente alcalde, a quien se ha concedido licencia de tres meses, ha designado el alcalde al concejal don Juan Fernández Aponte.

Mientras dura la ausencia del octavo teniente alcalde, ha designado así mismo al concejal don Antonio Gómez Ramón, que reside en el distrito.

Sobre una licencia

En el orden del día para la sesión del lunes pasado, por error sin duda, se consignó el nombre de la maestra doña Hiscia Zubeldia como peticionaria de una licencia.

A quien se ha concedido es a la auxiliar de la escuela que regenta, señorita Rosa Martínez.

LA LEALTAD

Establecimiento de comestibles Calle de Serafin, núm. 36

se vende leña para matanzas y cajones vacíos.—Almería.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del Innes: Real decreto de la presidencia del Directorio militar instituyendo el Somatén en toda España.

—Lista de los aspirantes a los juzgados municipales vacantes en la provincia.

—Providencia de apremio contra los contribuyentes morosos de las zonas de Canjáyar y Gérgal.

—Relación de registros mineros que han sido demarcados.

—Asuntos judiciales.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor italiano «Francesca» de Nápoles con carga general y pasajeros.

—Vapor español «Campro» de Cartagena con carga general.

—Goleta «Maria Luz», de Cartagena, con cemento.

—Laud español «Pepita Alfalfar» de Cartagena, con carbón.

—Pailebot español «Emil» de Barcelona, con carga general.

—Vapor español «Alhambra» de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Vapor español «Mar Negro», de Alicante, con carga general.

—Vapor español «Trini» de Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Motor auxiliar español «C 4» de Algeciras con su equipo.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano «Francesca» para Bue-

nos Aires, con carga general y pasajeros. —Vapor danés «Tula» para Copenhague, con frutas. —Vapor español «Campro» para Bristol y Cardiff, con frutas. —Vapor español «Trini» para Málaga, con carga general. —Vapor español «Alhambra» para Barcelona, con carga general. —Vapor español «Mar Negro» para New York, con carga general.

El «Dédalo»

Ayer tarde estuvo frente a la bocana del puerto el buque-parque «Dédalo». No llegó a tomar entrada. Después de permanecer durante unas dos horas anclado, siguió su rumbo, seguramente para Melilla.

PUBLICACIONES

La aerostación militar en España: El Parque de Guadalajara

Nuestro Ejército no contó con material aerostero hasta 1884 fecha en que empezó a adquirirlo; al principio estuvo agregado al batallón de telegrafos (1883) y siete años después quedó organizado independientemente creándose el Parque aéreo de Guadalajara que tantos servicios ha prestado al progreso de nuestra aerostación.

La revista científica «Ibérica», en su número 494, describe extensamente la organización del Parque de Guadalajara, sus hangares, talleres, laboratorios, servicios auxiliares, enseñanzas que se dan y los diversos tipos de globos empleados desde un principio, desde los modelos del globo cometa tipo «Sigsfeld-Parceval», el dirigible tipo Astra denominado «España», hasta los modelos modernos; italiano «Averio Prassone» y francés «Caquet».

Para juzgar de la importancia de la aerostación en las guerras modernas, recuerda la revista «Ibérica» que Francia poseía al estallar el conflicto europeo 3 compañías de aerostación y al terminar la campaña contaba con 75 compañías.

El Parque de Guadalajara con sus Escuelas anejas cumple admirablemente su cometido y sus tropas y material se han distinguido notablemente en nuestras diversas campañas de Marruecos.

NOTICIAS MILITARES

Paseo militar

Ayer mañana las fuerzas del Regimiento de la Corona al mando del señor Campins, realizaron una marcha al río Andarax y ejercicios tácticos, regresando a medio día al Cuartel.

Desfilaron las tropas por la ciudad precedidas de la música del Regimiento, presenciando el desfile, como siempre, numerosas personas.

Presentación

La verificó ayer el teniente de Infantería don Carlos de Pato, que marcha a Granada.

UNA BUENA NOTICIA PARA USTED

CALLOS y DUREZAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UN GUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacia y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO P. Ildefonso, 4 Madrid.

ELIXIR DE PROTOCLORURO



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporciono grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Enfermos de la piel

La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS (Calle Virgilio Anguita, 6.—Jaén.) Cura en muy pocos días radicalmente Ezeemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SOBREPONENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre disparo, contra R. fael Rodríguez.

Abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Pérez Manrubia.

La misma sección.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Francisco Saez.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Roda.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Vera, sobre disparo y lesiones, contra José García Requena.

Abogado, señor García Oliver; procurador señor Grisolia.

Para sentencia

Ayer se celebró en la sección primera el juicio señalado contra Francisco Barón y otro, sobre dano, procesados en causa del Juzgado de Almería.

También se celebró en la misma sección el juicio señalado contra Gabriel Lloret, acusado de un delito de insultos.

En la sección segunda se celebró la vista de una causa seguida contra Angel Giménez y otro, sobre atentado.

Quedaron estos juicios concluidos para sentencia.

DE HACIENDA

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido pensión anual de 328 pesetas 50 céntimos a doña Isabel Iglesias León, madre del soldado desaparecido Juan Ortega.

—Ha sido nombrado con carácter provisional Administrador de Loterías de Cuevas de Vera don Baltasar de Haro Pezregón.

—Para hoy se han señalado los siguientes pegos:

Don Joaquín Sánchez, don Antonio Palarés, don Fernando Silveira, don Ednardo Torallas, don Lázaro Lechuga, don Atanasio Minagorri, don Emilio González, don Francisco Burg's, Jefe de Telegrafos, don Francisco Romero, don Ubaldo Martín y don José Quesada.



Pasta dentífrica Calber LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS. Blanquea los dientes sin dañar.— Purifica como la naturaleza Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica PASTA DENTÍFRICA CALBER Y ELIXIR DENTÍFRICO CALBER Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Droguerías y Periferias de Almería

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositaro para Almería: Farmacia de Vvs Pérez

ALBERTO NOGUERA

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indubitablemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

REMEDIAMENTE APUREDO DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 26. Teléfono núm. 878.

Dirección telegráfica: AREUGON

C. Traslántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CONELOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San Juan de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moledo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 18 de Octubre el vapor

Buenos Aires

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Septiembre el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz. Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Traslántica. Calle del General Segura, 2, bajas.

¿REUMÁTICOS?

Si quereis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Acanfor, Cocaina, Silicato de mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una ballota de franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS. Depósito en Almería: Farmacia del señor Vivas Pérez.

VAPORES FRIGORIFICOS

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

Subdirectores para Almería y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO.--Príncipe 10